

13小时 LV旅行包找到主人

内有物品价值近40万元 巴士员工彻夜寻找失主



上海好心人
中国新闻名专栏

乘客粗心将近40万元的贵重财物遗失在机场三线上,巴士员工彻夜不眠,13个小时后将失物完璧归赵。昨天,旅居海外多年的杨先生夫妇致电本报,感谢巴士三汽六分公司几位拾金不昧的好心人。

发现失物价值不菲

12月4日晚上10时许,结束了一天的运营,机场三线司机孔正云和售票员宋月红开始清理车厢。这时,宋月红发现行李架上有一只LV旅行包。她第一时间冲下车询问还未离开的乘客,但无人认领。

孔正云、宋月红立即向公司汇报了情况,在一名调度员的监督下打开了旅行包,发现里面有:两只卡地亚手表、一只沛纳海手表、一只卡地亚手镯、一只卡地亚戒指、

一台索尼笔记本电脑,还有几条LV围巾。开了几十年车的孔师傅还是头一回拾到如此贵重的失物。

连夜急寻终得线索

昨天凌晨2时许,孔正云和宋月红从徐汇区赶回了宝山区的巴士三汽六分公司,此时公司分管安全服务的几位负责人也已从家里赶来,大家决定连夜寻找失主。

包里没有任何证件,找寻失主困难重重。几名员工分头联系了机场派出所、徐家汇派出所,可都没有查到相关报案记录。他们又调阅车载摄像头资料,依然没有线索。

凌晨4时,公司副经理张卓终于于在笔记本电脑中发现了一条有价值的信息——电子文档中记录的一个座机电话,他便每隔几分钟拨打一次,却始终无人接听。4个小时后电话终于打通,接电话的是失主的朋友。在她的帮助下,巴士员

工们终于联系上了失主李女士。

失主夫妇彻夜难眠

这头巴士三汽六分公司职工连夜急寻,那头失主夫妇也急得彻夜难眠。失主李女士说,当晚她搭乘班机刚从澳大利亚归国,和前来接机的丈夫乘坐机场三线前往住处,上车后他们便将LV旅行袋放在了行李架上。谁料在天平路下车时竟忘了把包带走,直到晚上11时整理物品时才发现丢了东西。

李女士说,包里装的是她最喜爱的几只手表和首饰,以及一台笔记本电脑,总价值超过38万元。东西不见了,她的心凉了半截。丈夫杨先生说,两人商量一宿后决定第二天一早前往机场找寻。

正当焦急的杨先生夫妇准备出门时,一个电话让他们喜出望外,“我以前的一位同事说机场三线的工作人员拾到了我的包,正在找失主。”

“我为中国人自豪”

昨天中午11时,杨先生夫妇赶到巴士三汽六分公司,经过清点,包里的贵重财物一样不少。杨先生说,他们夫妇在国外生活多年,没想到一归国就遇上了拾金不昧的好心人,“我真为我们中国人自豪。”他当场拿出礼物作为答谢,却被婉拒。

为了找寻失主,孔正云和宋月红直到早晨7时许才回去休息。昨天下午,记者联系上刚刚睡醒的孔师傅,他说:“这都是应该的,在车上丢了东西我们理应负责到底。”物品是机场巴士线路,乘客携带的物品往往较多,难免会丢三落四,孔师傅平均一年要上交十多件失物,而宋月红前不久归还了一只装有数千元港币的钱包。对机场三线的司售人员来说,拾金不昧只是再平常不过的工作内容。

本报记者 曹文清

两车碰撞起争执闹出人命

面包车撞死出租车司机

本报讯(记者曹文清 新闻网 萧君玮)昨天上午10时30分许,天山路芙蓉江路路口一辆河南牌照面包车撞死一名出租车司机。据了解,惨剧的起因只是一场普通的碰撞事故。

据目击者韩先生称,当时一辆红色方信牌出租车与一辆河南牌照的五菱之光面包车都沿天山路由西向东行驶,在变道时两车发生了碰撞。出租车司机立刻停下,准备协商解决。谁料,面包车驾驶员却不顾不顾,继续直行,出租车司机见状便上车一路追赶。

行至芙蓉江路路口时,面包车停下等红灯。出租车司机赶忙下车,来到面包车边欲与之理论。没想到,面包车司机在信号灯翻绿后竟发动了车辆,将出租车司机带倒,并从他身上碾过,行驶十多米后才停下。出租车司机被卷入车轮之下,当场倒地不起,面包车右后轮附近有大摊血迹。

接报后,警方与急救人员迅速赶到现场,不幸的是,被撞男子陶某当场身亡。25岁的面包车司机刘某已被控制,他未能出示有效驾驶证件。目前案件详情尚在调查中。

马陆一家具厂大火 一女工丧生火海

本报讯(记者曹文清 新闻网 沈文林)昨天中午12时30分许,嘉定区马陆镇陈宝路上的美之源家具厂突起大火,3000平方米厂房损毁,30多辆消防车到场驰援,直至下午1时40分大火才被扑灭。事故中一名女工丧生。

起火的是位于陈宝路275弄28号的美之源家具集团专门生产木门的车间。火势一度猛烈,升腾的浓烟有几十米高。虽然员工及时撤离现场,但仍有一名女工不幸身亡。

高架下新辟出租车候客点

本报讯(首席记者潘高峰)今天上午8时30分,法兰红出租车司机金根才途经共和新路延长路口时,发现路口不远处的路旁竖

着“出租车候客点”的指示牌,刚忙了一个早高峰的他按照交警指示转了进去,准备歇口气,顺便候客上车。



出租车在候客点排队待客

本报记者 张龙摄

买个“指纹膜”忽悠打卡机

专家提醒购膜白领:外泄指纹有风险

上班要刷指纹打卡机?没事,指纹膜来帮你忙!昨天,网友“haoma”在新浪网上海滩微博发帖,反映浦东南路近胶南路附近,有人在路边大肆张贴“指纹膜”广告。记者调查发现,指纹膜的质量并不可靠,而且“出卖”指纹还容易被不法分子利用。

90元包用一年

据网友“haoma”介绍,昨天上午他经过浦东南路近胶南路口时,发现路边的围墙上贴着好几张小广告,上面写着“出售考勤指纹膜,上班从此不再愁”等字样,下面还留了一个电话号码。

记者昨晚拨通了广告上的电话号码,一名自称姓王的男子表示,近年来沪上不少企业为了考勤,陆续装配了指纹打卡机。“但上有政策,下有对策,现在有指纹膜这个秘密武器,只要让你同事帮忙代刷一下,就可以蒙混过关了!”

据悉,目前市面上的指纹打

卡机,工作原理大多是通过激光射在人的手指指纹上,反射回感应板后形成一幅图片,如果与之前采集到的员工指纹相同,则被确认是本人。而经过简单的拓印、倒模工序制成的指纹膜,只要纹路清晰,便可以骗过打卡机的“光眼”。

“一个指纹膜90元,包你用一年!”男子吹嘘道。

购买者褒贬不一

记者随后登录淘宝网,搜索“指纹膜”,页面上一下就跳出500多件“宝贝”,各自的报价在50元到200元不等。许多卖家甚至表示,网友只需按照网页上的介绍,将个人指纹制成模板寄过去,他就能照着模板做出“指纹膜”。

而在微博和网络论坛上,指纹膜也引发了网友的热议。“我们四个同事每人订了一个指纹膜,大家轮流代人刷卡,既省事又省心,不过千万不能被老板发现了!”

不过,指纹膜也并非“屡试不

记者了解到,这是闸北交警部门利用高架下空间开辟“出租车候客点”的试点。“在高峰时段,它不仅可以减少出租车随意停靠、占用公交专用道等带来的拥堵,也可以减少乘客上下车时引发的交通意外;在平峰时段,则可作为休息点,减少出租司机的疲劳驾驶和空驶的油耗。”闸北交警支队队长王登海说。

记者上午在现场看到,这个出租车候客点是利用紧邻路口的高架下空间改造而成,正好与行人二次过街的等候区相接,目测可以停靠四五辆出租车。强生出租司机毛师傅也来“尝鲜”,他所担忧的是这里客人太少。交警告诉他,今后如果推广,这样的停车点会成组配对,一条南北高架下面就可以设置15-20个,能停靠近百辆出租车。规模效应有了之后,乘客就会更多选择这种安全、文明的扬招方式。

突发新闻
新鲜感人

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

金山一出租房发生命案

房东倒在血泊中被刺身亡

本报讯(记者陆常青 王勤俭)房东突遭租客袭击,被刀刺中,倒在血泊中身亡。昨天11时许,金山区吕巷镇荡田村一出租房内发生命案,事发后警方迅速布控,6小时后抓获疑凶。

据了解,凶案发生在吕巷镇荡田村一间三层小楼内,平时该房出租给一对从河南来沪务工的年轻夫妻居住。昨天上午房东的妻子来到屋内,发现丈夫王某倒在血泊中,并被被褥覆盖着,屋内血迹斑斑,还有丢弃在一旁的行凶刀具。家属立即报警。

公安接报后迅速赶到现场处置,急救人员在现场确认王某已经死亡。随后刑侦人员和法医在现场进行勘察。刑警发现原本租住在此的一对河南夫妇,案发后不知去向,有重大作案嫌疑。最终,警方锁定犯罪嫌疑人,迅速布控追查疑凶。

6小时后,警方发现线索,寻踪追击,下午5时许,在奉贤抓获今年32岁的犯罪嫌疑人周某。

货车载易燃物起火 灭火废水污染松江一河道

本报讯(记者左妍)今天凌晨2时30分许,S32(申嘉湖)高速近塔闵路附近,一辆货车突然起火燃烧,灭火产生的废水流入附近一条河道,形成水体污染。

据了解,当时这辆货车上装载的是一些洗衣粉、油墨等物品,在途经塔闵路时突然起火燃烧。由于车内多为易燃易爆物品,火势迅速蔓延,并伴随着“噼里啪啦”的爆燃声。消防部门接报后,立即赶赴现场处置。经全力扑救,大火被扑灭,但灭火产生的废水流至附近洞泾港西侧一号河道,形成一条污染带,数百米长的河道呈现一片红色。

今天上午,记者致电松江江区环保局获悉,现场并未发现有毒有害气体。由于处置及时,黄浦江水体并未受到污染。据区环保局值班人员说,经过多次抽样监测,目前被污染的河道内阴离子、表面活性剂含量轻微超标,但并不会影响附近村民的生产生活。

热线专递 >>>

【维修工丢三落四】

昨晚10时:读者盛女士来电反映,她家一台西门子热水器需要清洗,但厂方工作人员3次上门,不是少带工具,就是没带配件。

【乱设摊持续三月】

昨晚8时:读者郭先生反映,浦东新区上南路近昌里路附近乱设摊现象已持续三个月之久,十分猖獗,严重影响附近车辆和行人通行。王勤俭 陆常青 整理

爽”,网友“孤独猎人”就表示,自己前不久从网上买了个指纹膜,结果刚用半个多月就失灵了,最终只能认罚,后来他找卖家理论,对方却不予理睬。

指纹外泄有隐患

上海汇业律师事务所的吴冬律师表示,“指纹膜”是“指纹打卡机”的衍生物,由于缺乏法律依据,有关部门尚无法查处。如果有人利用“指纹膜”篡改考勤记录,只有相关单位能对其处理。

但吴律师同时提醒,指纹记录了个人独一无二的身份信息,因此也被称作“流动的印章”,今后随着科技的发展,指纹识别技术很可能会应用在社保卡、银行卡等领域。如果为图一时方便随意外泄自己的指纹,不但扰乱了企事业单位的工作和生产秩序,更可怕的是,指纹一旦落入不法分子手中,可能被其用来违法犯罪,这应当引起白领们的警惕。本报记者 房浩 屠仕超